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1. Íåêà jå äàòà ìàòðèöà

A =


1 1 0 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 2


à) Íà£è ìèíèìàëàí è êàðàêòåðèñòè÷àí ïîëèíîì ìàòðèöå.
á) Èçðà÷óíàòè p(A), q(A) çà p(x) = x3 + x2 + 1, q(x) = x2 + 1.
â) Íà£è m(x), n(x) ∈ Q[x] òàêî äà âàæè m(A)p(A) + n(A)q(A) = 1.

2. Îäðåäèòè jåäíà÷èíó ïðàâå l êîjà ñàäðæè òà÷êó L è ñå÷å ïðàâó p ïîä ïðàâèì óãëîì è
jåäíà÷èíó ðàâíè α êîjà ñàäðæè òà÷êó M è ïðàâó l, óêîëèêî ñó òà÷êå M , L è ïðàâà p çàäàòè ñà:
M(−2, 3, 1), L(0, 2, 1), p : 2x− y + 2z − 3 = 0, x+ y + z = 0.

3. Ñìåíîì u = ex + y2, v = ex − y2 òðàíñôîðìèñàòè jåäíà÷èíó 4y2 ∂2z
∂x2 − e2x ∂2z

∂y2
− 4y2 ∂z

∂x
= 0.

4. Íà£è ñòðàíèöå ïðàâîóãëîã ïàðàëåëåïèïåäà äàòå ïîâðøèíå S ÷èjà jå çàïðåìèíà ìàêñèìàëíà.

5. Èçðà÷óíàòè
∫ ∫

S
xdydz+ydzdx+zdxdy àêî jå S ñïî§íà ñòðàíà òåëà îãðàíè÷åíîã ïîâðøèìà

x2 + y2 = 2z + 3 è z =
√
x2 + y2.
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